

韩朝高级别会谈影响几何

新华社记者

韩国和朝鲜拟于9日上午在板门店韩方一侧“和平之家”举行韩朝高级别会谈，就朝方派代表团参加平昌冬奥会、南北关系改善等共同关心的问题进行讨论。新年伊始，韩朝双方频繁互动，相关各方也作出积极表态。那么，此次韩朝高级别会谈有望达成什么共识？它又将对朝鲜半岛持续紧张的局势产生哪些影响？

会谈将谈些什么

各方消息显示，朝鲜派代表团参加即将举行的韩国平昌冬奥会事宜，将是本次会谈的首要 and 焦点议题。

朝鲜最高领导人金正恩1日在新年贺词中表示，有意派团参加即将在韩国举行的冬奥会，并于3日下令重新开通板门店朝韩联络热线，以便与韩方商讨朝鲜参加冬奥会事宜。朝方这两次表态焦点均落在派遣代表团参加冬奥会相关事宜上。

韩国总统府青瓦台此前也表示，这次高级别会谈将以朝鲜参加冬奥会事宜为优先议题，谈妥之后才会考虑其他问题。韩国代表团团长、统一部长官赵明均8日表示，双方将重点讨论朝鲜参加平昌冬奥会事宜，同时也会商讨改善韩朝关系相关问题。

此外，韩朝双方代表团名单上分别有两人涉及体育和奥运事务，这也表明了这次会谈的核心内容。分析人士认为，双方也可能借此机会，为离散家属团聚、军事会谈等事务的进一步接触做出铺垫和初步协商。

有望达成什么共识

分析人士认为，朝韩此次高级别会谈就朝鲜派团参加冬奥会达成共识的可能性比较大。

一方面，双方均就朝鲜参加冬奥会表达了意

愿。韩国政府之前多次呼吁朝方派团，朝鲜领导人也表示冬奥会是展示民族地位的良好契机。另一方面，双方在近期接触中展现了积极态度，就会谈地点、日期、代表团人选等问题不多见地一拍即合。

由于半岛其他事务更加复杂、分歧更大，因此双方可能暂时搁置难点问题，先就冬奥会议题达成共识。当然，即使是朝方派团参会的问题，也有许多看似简单、实则敏感的细节问题。比如，朝方冬奥代表团团长是否在美韩制裁之列，以及是否乘坐受制裁的朝鲜高丽航空客机赴韩等。

会谈影响几何

目前来看，此次会谈将主要围绕朝方参加冬奥会等具体事宜展开讨论，但其意义却超越体育交往之外。分析人士认为，会谈将有可能成为朝韩关系解冻的试探性接触，起到搭建沟通渠道、互相释放善意与缓和紧张局面的作用。

金正恩在新年贺词中表示北南双方要广泛接触、合作与交流，消除各自的误解与不信任。朝方特意强调北南关系改善问题已“提上议程”，对北南关系改善抱有长期期待和规划，并把本次会谈视为关系改善的起点。可以预见，会谈将使朝韩关系迎来一段相对缓和的时期，也将是朝韩双方互相试探性接触并制定下一步规划的观察期。

韩方官员也表示，将努力使平昌冬奥会成为南北改善关系的契机。目前，韩美领导人已就冬奥会期间推迟双方联合军演达成共识，而如果朝方能够派团参赛，预计朝方也不会在此期间有核导活动。韩国学者说，这其实是一种事实上的“双暂停”状态，将为半岛局势缓和创造良好氛围。

(新华社北京1月8日电)



获救

1月7日，利比亚海军在西部城市加拉布里以北10多公里海域救起297名非法移民，并找到两具遇难者遗体。

加拉布里位于首都的黎波里以东约50公里，是非法移民从利比亚偷渡的主要出发点之一。

图为在利比亚的黎波里一海军基地，获救的非法移民接受救助。新华社发

叙利亚西北部发生汽车炸弹袭击

致20多人死亡

新华社大马士革1月8日电(记者郑一晗)叙利亚西北部伊德利卜省7日晚发生一起汽车炸弹袭击事件，造成至少20多人死亡，数十人受伤。

据与叙利亚政府关系紧密的黎巴嫩广场电视台报道，一辆装有数吨炸药的汽车在伊德利卜省首府伊德利卜市萨拉辛大街一家超市前爆炸。视频画面显示，爆炸现场燃起大火，附近不时响起枪声，救护车和救援队伍立即赶到现场救援。

报道说，爆炸点靠近一个名为“高加索军”的叙反对派武装组织所在地，内有不少武装人员及家属。

另据总部设在英国伦敦的“叙利亚人权观察组织”说，爆炸死伤者大部分是一个叙反对派武装组织人员，该武装与伊德利卜省主要反对派武装“沙

姆解放组织”是盟友。

目前尚没有任何组织宣称制造了这起袭击事件。

伊德利卜省与土耳其交界，存在着众多反对派组织。近两个月来，叙政府军在伊德利卜省南部和哈马省北部发起大规模军事行动，加大了对极端组织“征服阵线”等武装的打击力度，收复了大量村镇。

“征服阵线”前身是“基地”组织叙利亚分支“支持阵线”，2016年7月更名为“征服阵线”并宣称与“基地”组织脱离关系，但该组织仍被国际社会认定为恐怖组织。2017年1月，“征服阵线”与多个反对派组织合并组建“沙姆解放组织”，并起主导作用。目前，“沙姆解放组织”控制着伊德利卜省大片地区，但其所在地不时遭其他反对派武装袭击。

瑞典2017年难民申请人数减少

新华社斯德哥尔摩1月7日电 瑞典移民局日前发布的数据显示，与前两年相比，2017年申请到瑞典避难的难民人数减少。

数据显示，2017年约2.5万名难民来到瑞典申请避难，低于2016年的2.9万名及2015年难民危机期间的16.3万名。

瑞典广播电台援引移民局新闻官弗雷德里克·

本特松的话说，去年赴瑞典难民人数下降是瑞典及欧盟政策调整的结果，而叙利亚和伊拉克等国的动荡局势并未改变。

数据显示，2017年赴瑞典申请庇护的难民主要来自叙利亚，其次是伊拉克、厄立特里亚及阿富汗。其中有1000多人为没有监护人陪护的未成年人，他们主要来自摩洛哥、阿富汗和索马里。



新时代 新党媒
邵阳报业传媒集团出版



扫码下载

欢迎下载“云邵阳”，使用“云邵阳”
欢迎各单位入驻“云邵阳”

联系人：李秀霞 15897398677